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A megyéspüspök Kőszegen. 
Gróf Mikes János 
,űspí)k első bérmautja. 

Városunkat az a kitüntetés érte, hogy uj 

negyéspüspökünk, Mikes János ^róf, ki cz cv 

anuárban foglalta el egyházmegyéje székét, első 

livatalos latogatascval a varmegye ősi szabad ki 

ilyi varosát tisztelte meg es midőn első izben 

jtra kelt, hogy apostoli hivatasaban hiveit fel-

keresse, ez az ut hoznánk vezetett. Ennek adott 

ifejezést a polgármesterhelyettes is, midőn a 

áros határanal a polgárság élén fogadta s a 

üspok azon valasza, hogy tényleg ily intentiók 

ezették s hogy ő reszt kivan venni cgvhaz-

legyéje ezen fejlődésnek indult varosanak jövő 

rsaban, azt igazolja, amit egyébként mar 

enyes installációja alkalmaval is mondott, hogy 

nemcsak a hitelet leren kivanja az őt meg-

ilető vezető és iranyitó munkát vegezni hanem 

linden társadalmi mozgalomban is, mely e 

armegve egesz közönsegenek boldogulását cé-

ozza es hogy ebben őt a bekes és szeretcttel-

es együttműködés biztositasa fogja vezetni. 

Fiatal, tetterős, munka- és alkotókedvvel 
bíró főpasztortól hallottunk imc újra e sokat-
ígerő, nagyjelentőségű szavakat s mi hódolattal 
köszöntjük a tudós egvházfejedelmet, kinek itt 
tapasztalt nemes szivjosága, a nép s különösen 
a gyermekek iránti szeretetteljes erzeke, kere-
setlen egyszerűsége, baratsagos jóindulata méltó 
arra, hogy meleg szeretettel es mély tisztelettel 
.iszonoztassék. Ezen szép Összhangzatból csak 
üdvös eredmenyek varhatok és varosunk lakos-
sagának a főpásztor iránt ezen első latogatasa 
alkalmával megnyilatkozott rokonszenve, lelkes 
ünneplése és bizalomteljes hódolata bizonyára 
megteremtette azt az ertékes kapcsot az egy-
házfő és varos között, mely azt remélhetőleg 
mindjobban közelebb hozza egymáshoz mint 
eddig volt, mert csak ez vezethet a kölcsönös 
megértéshez. 

„Concordia parvie res crescunt, discordia 
maximae dilabuntur." 

A püspök megérkezése. 

Vasárnap e hó 14-én és hétfőn e hó 15 én folyt 
le az uj megyéspüspök ünnepélyes fogadtatása, ugy 
amint azt szükebbkörü rendező bizottsága hivatalosan 
is kibocsátott sorrendben közölte A napok óta tartó 
zord télies időjárás e napon ragyogó szép tavaszira 
változott. 

Vasárnap reggel ' ,8 órakor a városi tanács és 
képviselőtestület számos tagja, összesen mintegy 
negyvenen, a város határánál várták a püspök érke-
zését, ki kevéssel 8 óra előtt automobilon érkezett 
oda Boda János c. kanonok, irodaigazgató kíséreté 
bon ; többi kisérete: Horváth István nagyprépost, 
Tóth József kanonok, Hozmán József szentszéki 
jegyző, Wallner József kerületi esperes vonaton 
érkeztek. 

A püspököt kiszállásakor az egybegyűltek lel-
kes éljenzéssel üdvözölték, Auguszt János h. polgár 
mester pedig ékes szavakban tolmácsolta a város 
lakosságának örómét és szeretetét, melyre a niisiKik 
a legmelegebb rokonszenv megnyilvánulásával felelt 

A püspök bevonulása. 

Ezután a püspök előre küldött diszes négyes 
fogutjával csa t l akozo t t az őt a városba kisérő hosszú 
kocsisorhoz. Elől a h. polgármester és rendőrkapitány, 
azután a tanács többi tagja, ezt követte a püspök 
kocsija, utána pedig a kathoí. egyházközséget kép 
viselő Dreiszker József dr. és Bárdos Bemig dr., az 
iig hitv. ev. gyülekezetet képviselő Beyer Teofil 
lelkész és Freyler Lajos felügyelő, ezt pedig a városi 
képviselőtestület tagjai 10 kocsiban. 

A város bejáratánál a vashid igen csinos disz 
kapuvá volt átalakítva, hol nagyszámú lelkes közön-

g éljenezte a magas vendéget, a város hosszú ut-
vonalán mindenütt lobogódisz a házakon, harangok 
zúgása jelezte a főpásztor érkezését, a Kirily-ut ele-
jén a tanuló ifjúság sorfala köszöntötte, a templom 
előtti téren pedig óriási ünnepi közönség. 

A templom bejáratánál a papság fogadta a/ 
egyházfőt és kísérte az oltárhoz. Mise után az első 
áldozásban resztvettek és ezernyi k^/.onség proceszió-
ban kisérték őmóltoságát a városi pléVmiai lakra, 
hol rövid pihenő s reggeli után a küldöttségek fogad-
tatású következett 

Küldöttségek. 
Elsőnek a nagyszámban egybegyűlt városi kép I 

viselöte8tület járult a püspök elé. Auguszt János' 
h. polgármestei nagyon szop es lelkes beszéddel 
ismertette a város ősi tradícióit, » polgárságnak a 
jelenben megnyilvánuló modern haladó irányát és 
a-1 a főpásztor jóakaratú kegyes támogatásába aj inlva, 
kérte fogadja szívesen felekezeti kulörnbsóg nélkül 
c város egész közönségének őszinte hódolatát. 

A megyéspüspök a legbarátságosabb szeretet 
hangján köszönte meg a város üdvözlését é^ elis 
mervén azon kiváló polgári erényeket, melyek az 
ősi várost a történelem lapjain megörökítették és 
most a kulturafejlesztés munkájában oly kiváló 
eredményeket igyekszik felmutatni, a maga részéről 
kijelenti, hogy e munkában magának is részt kór, 
hogy ezentúl többször is ellátogatni szándékozik 
s hogy kéri a várost, forduljon hozzá bizalommal 
bármely ügyben. 

Ezután polgármester bemutatta egyenkint a 
küldöttség tagjait, kik közül már többeket ismert 

Ezt követte a helyőrségi tisztikar küldöttsége 
Mihálovits István, az ág hitv. ev. gyülekezet Beyer 
Teofil ós Freyler Lajos, az izraelita kitközség Wiener 
Mark dr., a szolgabirósági tisztikar Rusa Béla főszol 
gabirö, n/ állami hivatalok Szerdahely Károly kir 
vezető járásbiró, a kereskedelmi kör te ipartestület 
Freyberger Sándor és a kath tanítótestület Szomor 
Lajos vezetésével. 

1 átogatások. 
DélelOtt 11 órakor őméltósága megkezdte látó 

gat. iSainak sorát. Először a városházán jelent meg, hol 
;t polgármester a városi tanácscsal a közgyűlési te-
remben fogadták, azután a szt. ívnedekrend székházá-
oa ment át, hol az összes rendtagok a házfőnök kel 
az élén üdvözölték, utána pedig Freyler Lajosnál, az 
ág. h. ev. gyülekezet felügyelőjénél, hol annak veze-
zető tagjai is jelen voltak, ennek utána Busa Béla 
főszolgabírónál és ezt követte a SS as zászlóalj meg-
látogatása a tisztikaszinóban, majd pedig a es. és 
kir. katonai alrealiskolába hajtatott, hol fényes ka-
tonai pompával fogadták. A tiszti illetve a tanári 
kar teljes díszben várta a bejáró lépcsőkön, a négy 
osztály növendékei pedig négyszögben állottak sor 
falat. Buzek Nándor őrnagy helyettes parancsnok 
üdvözölte, ki a tisztikart mutatta be, azután a me-
gyés püspök minden osztály növendékei mellet el-
haladvan többeket közülük megszólított ésmeglepetés-
sel tapasztalta, hogy a németajkuak is mily knünöen 
beszélik a magyar nyelvet. Oly sokat foglalkozott 
itt a növendékekkel és különösen a vasmegyeiekkel, 
kiket palotájába meghívott, hogy nem maradt idő 
az intézet megtekintésére s ezt más időre ígérte. 

A honvédzászlóalj tisztikarának szólt az ezt 
követő látogatás a honvéd laktanyában, hol Thyll 
Sándor őrnagy zászlőaljparancsnok fogadta. 

Díszközgyűlés. 
Időközben a katholikiiR egyházközség nő és 

férfi tagjai nagy számban gyülekeztek a szt. Dömés 
rendi iskolaház dísztermében h ott gyülekezett a 
nőegyesulet, a kath legényegyesület és keresztény 
munkásegylet küldöttsége is A 1 ,1-kor ideérkezett 
püspököt hosszantartó éljenzés fogadta, ki elfoglal-
ván ünnepi közönségtől körülvett díszhelyét, Kincs 
István apátplébános a liivei szeretetét tolmácsoló 
üdvözlő beszédet mondott, utána pedig Hegedűs 
János dr. ügyész tartotta meg mély hatást keltő 
ünnepi beszédét, melyben az autonomicus testület 
szükségét, előnyeit, alapítását vázolta s végre szón 
kérelemnek adott kifejezést, hogy az egyházmegye 
főpásztora kegyes jóindulattal segítse az itteni hívek 
működését az igazi keresztény hitélet terjesztésében. 
I»r. I>reiszker József világi elnök lelkes zárószavai 
után Mikes Járos gróf megyéspüspök az asztal elé 
lépve válaszolt az elhangzott beszédekre. Lelkes 
oromét juttata kifejezésre, hogv a katholikus pol-
gárság ily dicséretes összetartással igyekszik nagy-
tehetségű ós buzgó apát plébánosának irányító mun-
káját támogatni ós a maga részéről is kéri híveit, 
kövessék ót teljes bizalommal, inert ezen összetar-
tás üdvös eredményeket fog hozni mindnyájuknak. 
Alkalma volt Erdélyben, hol oly sokáig lelkipásztor-
kodott s hol az autonómiai élet mindenütt virág-
zik, annak üdvös hatását tapasztalni s azért rajta 
lesz, hogy az itt megkezdett ilyirányu munkát egész 
odaadással támogassa 

A hosszantartó lelkes éljenzés>k után bemu 
tatták ő méltóság inak a katliol. jótékony uőegyesü-

let Ősz elnöknöjét és a körülötte helyet foglaló 
vezető tagokat, a kathol legény- és a munkásegyle-
tek vezéreit és többeket az egybegyűltek közül, ki 
knt még nem ismert s nyájas, szeretetreméltó társai 
gása mindenkit mélyen meghatott és lebilincselt. 

Újra felhangzottak az ünnepi közönség kitörő 
éljenei, mikor mindenkinek búcsút intve távozott s 
kocsijára szállni készült, de itt megtudva, hogv az 
elhunyt Maria nővér a mellotti rendház egyik fül-
kéjében van felravatalozva, kíséretével előbb idejött, 
hz elhunyt koporsójánál imádkozott és csak azután 
tért vissza a plébániai lakra, hol az ebédre moghi-
vottak már együtt voltak. 

Diszlakoma a plébánián. 

Az apátplébános magas vendége tiszteletére 
ebédet adott, melyen a következő hivatalos szemé-
lyek és képviseletek vettek részt : Auguszt János h. 
polgármester. Kőszegi József rendőrkapitány és 
Hegedűs dános dr. t. ügyész a városrészéről, Mihaj 
nvitv István alezredes, Buzek Nándor és Thyll 
Sándor őrnagvok a helyőrség képviseletében, Pivisz-
ker József dr., Freyberger Sándor a kath hitközség 
részéről, Szerdahely Károly az államihivatalok képvi-
seletében, Rusa Béla főszolgabíró, Freyler Lajos és Beyer 
Teofil az ág hitv. ev. gyülekezet képviselői, Szomor 
Lajos a tanítótestület képviselője, Wallner József 
ker. esperes, Tóth József dr kakonok, Bodu János 
c kanonok, irodaigazgató, Kozmau József szentszéki 
jegyző a püspök kísérete, Dohnál Péter templomi 
karnagy, az apátplébános és két s. lelkésze. Nagyon 
figyelmes és kedves rendezés volt az, hogv a fényes 
ebédnek felszolgálását a tanítónőképző intézet néhány 
növendéke végezte, kik nagy ügyességgel és gondos-
sággal teljesítették tisztüket. A pecsenyénél őméltó-
sága a megyéspüspök ülve és kedves csevegés köze-
pette éltette a jelenlévőket és a házigazdát s arra 
kért mindenkit, hogy mellőzzék a felköszöntőket és 
maradjanak meg a fesztelen és zavartalan társalgás-
ban és még a házigazda kérésére sem állt el ettől. 

Két órakor az ebédnek már volt- és őmél-
tósága gróf Schónfeld Györgyhöz távozott fekete 
kávéra, hol az idő rövidsége miatt ekkor viszonozta 
a grófi család látogatását. 

Az árvaházban. 

Három órakor a Kelcz-AdelfTv árvaház látoga-
tására indult, hol minden iránt érdeklődve az inté-
zetet a praefektus kalauzolása mellett minden részé-
ben megtekintette s azután a fiukkal a termekben 
és az udxaron oly mindenre kiterjedő beszélgetésbe 
és kedves tréfálkozásba bocsátkozott, hogy azoktól 
körülvéve észre sem vette, hogy már rég.'n elérkozett 
az apácák iskola ünnepélyére kitűzött idő. 

Az apácáknál. 

A nővérek a kápolna előcsarnokában a perjel-
nővel az élén várták az egyházfőt s a kápolnába 
vezették, hol a leánykar üdvözlő dala hangz >tt fel, a 
püspök pedig az oltár előtt felállított zsámolyhoz 
vonult, hol imádságot végzett és az egybegyűlt nő-
véreket megáldotta 

Most kíséretével a díszterembe sietett, hol az 
egybegyűlt meghívott közönség lelkes éljenzéssel 
üdvözölte. 

Az ünnepi előadást két zongorán, eimbalmon 
és hegedükön kitűnően előadott üdvözlök vezették 
be s ezután szétlebbent a függöny és a növendékek 
énekkarának üdvöz lése után egv négy éves bájos kis 
leányka, Mihályi Maieika virágcsokorral a kezében 
mondott üdvözlő beszédet „a méltóságos és főtiszte -
lengő megyéspüspök ur"-hoz, oly szépen, oly értel-
mesen és bátran, hogy könnyekig meghatott min-
lenkit. Ezt követte a tulajdonképeni díszelőadás: „A 
tudományos ábcu cimü szinmű, melyben minden 
betű egy egy tudományágat képviselt és melynek 
pompás előadása álbdános csodálkozást és tetszést 
aratott, nemkülönben Foltinger Etel a főszereplő kitűnő 
játéka is. A szereptudás, a szép rendezés, a kitűnően 
megválasztott ízléses jelmezek, ugy mint maga a 
szellemes szinmüvecske arra mutat, hogv akik a 
zárdában az ilyennek a rendezésével foglalkoznak 
bámulatos jó Ízléssel és finom érzékkel bírnak. A 
közönség és a püspök is sokáig tapsolták a szereplő-
ket s azután őméltósága szívhez szóló buzdító beszéd-
del köszönte m^g a kiváló élvezetes előadást. 

A megyéspüspök aznapi nrogrammja ezzel be-
fejezvén, automobilon székhelyére utazott. 

• * 
• 

Másnapi ideérkezése. 

Hétfőn reggel 8 órakor a rendőrkapitány a 
díszkapunál várta a püspök érkezését, ki automobi 
Ion érkezvén, itt fogltjára szállott és a hitközség 
képviselőitől: Dreiszker József dr. és Freyberger 
Sándortól is kisérve zúgó harangszó mellett vonult 
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H e l y i h i r e k . 
A vasutas a rvahaz ügyének másodfokú elinté-

zését újra késlelteti a beállott politikai helyzet sigy 
most kétes sikerul-e május JO-ika előtt, mikor úgyis 
rendes közgyűlése lesz a vármegyének, ezt megelő-
zőleg rendkívüli közgyűlés egybehivását lehetővé 
tenni — Az épités megkezdéséhez szükséges tégla-
rnennyiség beszerzése sok nehézséggel jár Nem 
mindenütt kapható jó minőségű tégla. Eddig már 
200.000 darabnak a szállítását sikerült máshonnan 
biztosítani és a városi körkemence is már hozzáfo-
gott a gyártáshoz. — Legközelebb már beterjesztik 
az építési engedély iránti folyamodványt s valószínű-
leg májusban kezdik meg az építőmunkát. 

A vasutas a r v a h a z ügyében március '27-én a 
pozsonyi kerület is tárgyalt. Rejtényi Árpád titkár 
ismertette a kolozsvári kerület átiratát, mely szerint 
az árvaházat Kolozsvárnak követeli. Rumi .lószef 
elnök javaslatára a választmány ezen átirat felett 
napirendre tért s egyhangulan elfogadta még Bruek 
Miksa ellenőr azon uótinditványát, hogy az átiratról 
sajnálattal vett tudomást. —' A budapest északi 
kerület április 3 iki ülésében az árvaházi bizottság 
döntését korrektnek mondja és visszautasítja azt a 
hangot mellyel a ceglédi és kolozsvári kerületek a 
b izo t tság tagjait gyanúsítani merészelik. — A cell-
d ö m ö l k i k e r ü l e t m á r c i u s 25 - ik i ülésébon az arvaház-

Itt csak annyit jegyzünk mej , hogy h i pd .. 
közzétételét kifogásolni nem lehet, most mé<> ,1 
kevésbbé, mivel először meg kell indulnia ;uoii m 
g.ilomnak, moly a Szombathelyen való vásá k 
feleslegessé teszi és azután úgyis elmaradnak Vk-
detések. A vevőszerzésben való közreniukode 
már súlyos hiba, de ezt csak ugy lehet elhinni ^ 
szóvá tenni, ha megjelölik a neveket, hoirv h1 
kinél történt. ü ü l s 

T ö r m e l é k e t , s z e m e t e t a város lakossága he-
vesebben ott helyez el, ahol tiltva van és J j 
Mindenhatónak nem sikerült a paradicsomban h 
a tilalomfáról az első emberek az alma élvezetéi 
tartózkodjanak, az nem sikerül a mi rendőrségünk 
uek sem: a város által fellálitott tilalomfák korT 
törmelék és szemétlerakás meggátlása. Plakát, d0h 
szó, figyelmeztetés, büntetés mind hiábavaló. Kósze 
így persze nem lehet paradicsom és az ilyetén Vm 
kezőket sem lehet kigergetni, de mivel' a kard, 
Cherubok is hiába leselkednek a vétkezőkre, akik 
rendszerint ezek távollétében végzik a város elron 
ditását. (Kiég disznóság, hogy egy intelligensnek éi 
„kiesnek" mondott városban ilyen előfordulhat) nvv 
a rendőrhatóság ugy intézkedett, kogy egyik rendőrt 
polgári ruhában kizárólag csak a szemét,lerakodok 
megfigyelésére rendelte ki. E héten már sikerrel jár 
a tettenérés és a rendőrkapitány már nem a szum. 
sos prédikációval összekötött egy koronás büntet 
alkalmazta, hanem 30 koronával sújtott le. Foga-
dunk rá, hogy ennek több eredménye lesz. 

A s z f a l t b e t y á r o k nálunk nincsenek. (Egy v á r t , 
ri szinházcitáló közbeszólást hal lunk: „Elég, szót 
sem többet!") K közbeszólás dacára fentartjuk, hogr 
nincsenek. De vannak olyanok, akik más szemér-
metlen viselkedéssel elronditják az aszfaltozott utat, 
sőt járdát is, különösen a kávéházak és vendégé 
ajtai előtt. Csodálatos, hogy éjjeli mulató ás közben 
még a legintelligensebb elemből is kikerül az ilyen 
leköpni való gyalázatos városéironditó. Ha már nem 
találnak hazamenet nyilvános illenhelyet, ugy lega 
lább ne az aszfaltot ós n<; a kaput, boltajtót szen-
meljék ki. Van még elég más terület, hol az más-
napra nyomokat nem hagy. E tekintetben is jó lenne 
valami titkos rendőri megÜyelés. Hát Acél nem tud 
kifogni az ilyeneken? Csak a perzsa császáron? -

E x p r e s z levelet sokat kap Thury s/.iuig x/gató. 
(Ne merjen azért valaki rosszat gondolni!) Ha 
távol van átveszi apósa, Csigo bácsi. Tegnap is 
kézbesítettek egyet, azaz csak akarták, de nem aduik 
neki, mert bélyeges, pecsétes s tanukkal al a irt meg-
hatalmazása nem felelt meg a postaparagrafusok naí. 
Hát miért kézbesítették neki ilyen nélkül az eddigieket? 
Hja azokat olyan kézbesítette, aki hivatalból már 
ismerte Csige bácsit. Ha a még be nem mutatkozott 
kézbesítőtől akar expresz-levelet, akkor szabályszerű 
meghatalmazással kell bírnia Hiába igazolták Csige 
bácsit ketten, hárman, négyen, az egész kávéház, csak 
mikor valami protekciós közbenjáró eljárt a postánál, 
elküldték a mar bemutatkozott kézbesítőt, ki Csige 
bácsit a paragrafus szabályai szerint már „ismeri* s 
akkor végre megtörténhetett egy „expresz" kézbesí-
tése, de ekkor is figyelmeztették egy a paragrafusok-
nak megfelelő meghatalmazás utólagos kiállításán. 
Mi ebből a tanulság? „Elég, szót sem töbjo' !" — 

T ü z . Kőszegfalván szerdán délután kigyuladt 
Draskovits János szahnakazala. A telep tűzoltósága 
nyomban ott termett a helyszínen s teljes sikerrel 
eloltotta a tüzet. A kár mintegy 00 koron 1. Biztosítva 
nem volt. 

Az oreg Fleck Zsiga, ez a közismert bohócalak, 
ifjú korában az erdő, előrehaladott korában a gyer 
mekek réme, elhunyt. Ott hol ő fát szedett, más 
még a közelébe sem mert járni. így aztán k"iiriyu 
volt neki hatalmas fákat gyökerestül kiemelni s csak 
barnulták, mikor egy-egy fát vállán sétapálcakúuy-
nyedséggel hazavitt. Ezt az erejét s sok mókáját 
nagyrabeesülte Thun Miksa gróf, ki mint dúsgazdag 
dragonyoshadnagy mindenféle bogaras dolgokat 1111-
velt. Házibarátjává tette, ellátta mindennel s vendégei 
mellé nemcsak majmait, hanem Fleck Zsigát 1$ 
ültette. Azóta már vagy három évtized múlt el, de 
a gróf kegyében maradt mindvégig s sokszor dicse-
kedett a „mein gráf* ruha- ós pénzküldeméu veivel. 
Szívós természetével sokszor „Putfeinsz" elugro t a 
kaszás elől, de 80 éves korában már nem bírt vele. 

A k i n e z e r e k e t Afrikába helyezte át nyomdánk; 
nak egyik kéziratot még nehezen olvasni tudó 
kezdő szedőtanouca s mert a korrektura ezúttal any-
uyira késvén, hogy a lap kinyomatásával már nem 
várhattak, hát bizony mult heti számunk legnagyobb 
részében számos sajtóhiba maradt. Ez már megesett 
a nagy fizetésű elsórendö munkásokkal s kii ön kor-
rektorokkal dolgozó nagy lapokkal is ós nem is fog 
kiveszni soha, de ínég ennek is megvan a mag;' 
jó oldala. Annyit beszéltek a sajtóhibákról, hogy 
jól esett tapasztalni nemcsak a nagy közönség ba 
mulatós geográfiái tudását, hanem főleg azt, hog? 
mily figyelemmel olvassák l a p u n k a t . Most már csak 
azt kívánjuk, hogy bárha sokszor a közügyek fontos 
dolgában is oly érdeklődést tanúsítana nak, mi"1 

egyes sajtóhibáknál. De sok ép embert figyelemre sem 
méltatunk, — ellenben hosszan megfigyeljük 
csak egy picikét — sánti t ! 
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Szerkesztette Sammuller Károly, a „Pátria kön.wki-
adóhivatalának főnöke. A „Pátria- ' irodalmi vállald 
és nyomdai r.-t. most adta ki a nála kapható g l Z 

dasági és műszaki szakkönyvek jegyzékét, amely llZ 

összes fontosabb szakkönyveket felöleli ügye* 
áttekinthető összeállításban. A szakkönyvek legújabb 
jegyzékét megkeresésre ingyen küldi meg a „Pátria 
r.-t. könyvkereskedése Budapest, IX. , Üllői ut -ő. 

1 nak Kőszegen való felállítását örömmel vette tudo-
másul. - A nyíregyházi kerület 24-iki ülésében 

- napirendre tért a kolozsvári átirat felett. — A \ asu-
tas Szövetség országos választmánya május 5-én 
ülést tart Budapesten, melyen a kerületi elnökök is 

. hivatalosak. A napirenden az árvaház ugye is sze 
í repel. . ,, , 

Az erdömester i ál lás betöltése egy igon alcalmas 
t erdótiszt jelentkezett, ki a legjobb ajánlatok ka fel-

ruházva szándékozik ez állásért pályázni. Az állami 
üzembevétel kérdése régóta húzódik es inog mindig 
kétes, megfelel e a miniszter a város azon kérésének, 
hogy itt erdőgondnokságot felállítson, habar már a 
kívánt legmagasabb hozzájárulási összeget is biztosi-

: tottuk. Az ideiglenes helvzetnek ily hosszú időn at 
való fentartása sem lehet érdekünk, viszont sok erv 

, | szól a mellett, hogy saját rendelkezési jogunkat 
fel ne adjuk. Jó lenne tehát végére járni a^dolog-

'nak. Vagy-vagy! 

Helyszíni szemle A pozsony-varasdi állami 
közút Kőszeg város átkelési szakaszának aszfaltmun-
kálatai elkészülvén, a kereskedelmi miniszter a szo 
kásos helyszíni szemlét május 11. délelőtt lel 10 

j órára kitiizte. A helyszíni szemlét a kereskedelmi 
kormány képviseletében Huszár József műszaki 
főtanácsos, kerületi felügyelő fogja vezetnii melyen 
még a vármegye ós a város kiküldöttei is részt 
vesznek. 

A közvlági tas meg jav í tására az őszi közgyűlés 
'a városi tanácsinditványáraugyhatározott,hogy a meg-
levő szénszálas izzótesteket fémszálasakkal cserélteti 
ki, melyek sokkal intenzivebb és messzebbható fényt 

'adnak s tartósabbak is, — igaz, hogy drágábbak is, 
j mert használatuk jelentékeny árainmei takaritással 
! jár. A Ganz-cég most közli a várossal, hogy ezen 
.átalakítás folytán az eddigi bOOO korona helyet 7500 
I koronát igényel. Ezzel megszaporodik ugyan a villa-
' mostelep jövedelmezőség '. — csak az baj, hogy ez 
'szerződésünk szerint „mutyi"-ba megy s így csak Me-
részben válik egyúttal az üzem előnyére. 

Az a s z f a l t f e l s z e r e l e s t e héten bontották le és 
elszállításra készítették elő. A társaság innét Kapu-
várra szállíttatja, hol a már innlt évre vállalt mun-
kálatokat most kezdi meg Nálunk csak hat kis 
főzőkazán és felszerelése marad vissza s ezzel fogják 
a felmerült hiányokat és még hátralevő munkát tel 
jesiteni. L"gy értesülünk, hogy ezeket már jövő héten 
kezdik meg. 

A varosszaba lyozas i terv elkészítése érdekében 
kibocsátandó pályázati hirdetmény megszerkesztésére, 
mely a pontos feltételeket is tartalmazza, polgármes-
ter Hvozdovics Antal vármegyei műszaki tanácsost 
kérte fel s az eziránti javaslatot a májusi közgyűlés 
elé fogja terjeszteni. 

A vas-za la soproni vasút finanszirozasa A zala-
bér türje-sárvár kőszegi vasút finánszirozási tárgya-
lásai újból szükségessé tették a vasút végrehajtó-
bizottságának összehívását. A finanszírozás ügyében 
ugyanis ujabb ajánlat érkezett, a Munchener Lokal-
baiin Aktiengesellschaft ajánlata, a melyet az alispán 
a végrehajtó bizottság tárgyalása elé viszi. A bizott-
ság e hó 20-án délután fél két órakor ülésezik 
Szombathelyen a vármegyeházán. 

Uj fö ldszint i haz építésére kapott engedélyt 
Koezor Lajos bádogos és vizvezetékfelszerelő, ki 
inegvevén a Kaimeyer féle Deák Ferenc-utcai házat, 
azt lebontatja s helyébe csak saját céljainak szolgáló 
üzletházat, lakást, műhely s raktári építtet. 

A Kőszeg Sörgyár á l lomásná l még a régi vityiló 
ügyét sem intézték el. már ismét egy cigánysátor 
félét építettek oda s ismét épitési engedély megszer-
zése nélkül, inert természetesen ilyen építkezésre 
engedélyt nem is kapnának. Furcsa dolognak tart-
juk, hogy a Máv. üzletvezetösége állomásaikon ilyen 
faluvégi cigánvsor építkezést egyáltalában megenged 
A hatóság eziránt átiratot intézett az üzletvezetőséghez. 

A kőszegi főg imnáz ium á l lamsegélye . A közok-
tatásügyi kormány annak idején épitési segélyt aján-
lott meg a kőszegi bencés főgimnázium céljaira, 
amely segélyt a törlesztés évi annuitásaként folyosit. 
Kőszeg városa a Kőszegi Takarékpénztárnál leszá-
mítolta az államsegélyt és pedig akként, hogy a 
kölcsön annusitása az államkincstárt terheli. A bel-
ügyminiszter a vallás- és közoktatásügyi miniszter-
rel egyetértően nem hagyta jóvá Kőszeg határoza-
tát és kötelezi Kőszeg városát, hogy a kölcsönszer-
ződést módosítsa, az iskolafenntartó csupán a hitele-' 
ző pénzintézetnek engedélyezi az államsegélyt A 
miniszter kijelenti, hogy államkincstár terhére a ki-
lát ásba helyezett és megajánlott államsegély fizetési 
kötelezettséget meg nem állapit, amennyiben a kincs-
tár a hozzájárulást évről-évre külön folyósítja. Az 
évi rátát hajlandó a miniszter a pénzintézet részére 
is folyositani, de erről kötelezvény ki nem állitható. 
Kőszeg most az államsegély finanszírozása tekinte-
tében uj szerződést kénytelen kötni a hitelező taka-
rékpénztárral. 

Az ipar iskola cé l ja i ra a kereskedelmi kormány 
000 korona államsegélyt küldött. A város az eddigi 
500 korona helyett ÍDO-at kért, hogy a rajziskola 
felemelt fentartási költségeihez is hozzájáruljon, de 
ennek csak annyi eredménye volt, hogy 100 koro-
nával küldtek többet e célra. 

A szombathely el leni mozgalom, illetve a helybeli 
ipar és kereskedelmi érdekek megóvására irányuló 
munkálatok folyamatban vannak s már legközelebb 
megalakul n végrehajtó bizottság, mely azután az 
egész lakosságot fogja közreműködésre* felkérni. E 
héten levelei kaptunk, melyben arra figyelmeztetnek, 
hogy az egyik helybeli német újság, bár helyesli a 
mozgalmat, mégis szombathelyi hirdetéseket fogad 
el és hogy a lap kiadója személyesen is közreműkö-
dik a szombathelyiek itteni üzletszerzése ügyeiben. 1 

be a városba a Jézus szt Szive temploma elé, hol 
Horváth István nagyprépost élén nagyszámú pap-
ság, a városi tanács és sok ezer főnyi közönség lel-
kes éljenzése üdvözölte. 

Mise és szentbeszéd. 

Mindjárt kezdetét vette a mise és ennek befe-
jeztével a megyéspüspök a szószékről a bérmálás 
jelentőség ről és a keresztényi élet bátor mevallá-
s.iról mondott szent beszédet, melyet a templomot 
zsúfolásig megtöltő közönség nagy áhítattal hall-
gatott meg. 

Bérmálás . 

Időközben elrendelték a bérmálás megkezdésé-
hez szükséges előkészületeket, miben a papságot a 
díszben kivonult rendőrség támogatta. A példás 
rendben a főpásztor gyorsan végezhette apostoli 
küldetését és alig öt negyed óra alatt közel 000 
hívét részesítette a bérmálás szentségében. 

E napon is az egyházi funkció bevégeztével 
körmenetben vonult a püspök a plébániára, hol rö-
vid ideig tartó pihenés után folytatta a tervbe vett 

látogatásokat . 

E napon is kíséretével látogatta meg Chernel 
Istvánt, Miske Kálmán bárót, özv. Chernel (íyörgy-
nét, dr. Dreiszker Józsefet, Szerdahely Károlyt, 
Freyberger Sándort és Krottendorfer Jánost (volt 
jószágkormányzóját), ezek után pgdig az 

egyesületi kórházba 

hajtatott, hol az összes betegeket ágyról-ágyra men-' 
ve látogatta meg és mindegyiket megszólítva, vigasz-
taló szavakkal bátoritotta fájdalmaik elviselésére. A 
betegápoló nővérek önfeláldozó áldásos munkáját ' 
igen megdicsérte és kijelentette hogy ezentúl várat-
lanul is többször fog ellátogatni 

A püspök nemes szivjóságát jellemzi, hogy, 
mikor kísérete a már előre haladt időre figyelmez-1 
tette, de azért is, mert már az első szobában, 
tikkadt, kellemetlen levegő nehezítette meg a beteg-
látogatást, ő határozottan kívánta, hogy minden be-
teghez vezessék, mert nem szeretné, ha csak egyet 
is kihagyva, annak bántó érzést okozna. 

A papság ebédje. 

Délben egy órakor ismét, az apátplébános há-j 
zában volt az ebéd. Ezúttal kizárólag, a helyben 
lelkészkedő papság és őméltósága kísérete volt 
hivatalos. Résztvettek: a püspök, Horváth István' 
nagyprépost, Bárdos Kernig dr. a bencés székház! 
főnöke. Boda János dr. irodaigazgató, Wallner JózsefJ 
ker. esperes, Heisz Mátyás lékai esperes, Havasi 
Lajos szilvágyi esperes, Berkovits János szepetneki 
plébános. Kozmán János szentszéki jegyző, Németh 
Kegináld, Osztovics (Jeliért, Lengyel Zénó, Nagy 
Balázs bencés tanárok, Maitz Ede, Kiss Lajos, Szabó 1 

Kálmán, Stefanits Elek, Pálinkás József plébánosok, 
Katzenböck Károly dr. lelkésztanár, Blazovits Izidor, 
Karmosy Vince nyug. plébánosok, Németh Károly 
árvaházi praefektus, Frimra Gyula, Horváth Lajos 
káplánok, az apátplébános és két segédlelkésze. 

Elutazás. 

A megyéspüspök délután két órára tűzte ki 
az elutazást, mert még aznap (ileichenbergben a 
Wickenburg grófi családban esketést végzett. Ez időre 
a városi tanács is gyülekezett és a h polgármester 
bucsu szavaira a szeretet egész melegével köszönte 
meg a neki örökre emlékezetes szívélyes fogadtatást 
s ismételve kijelenté, mily kellemesen lepte meg őt 1 

a város szépsége s mindaz amit már ezen első ' 
alkalommal tapasztalni módjában volt. 

Kőszegi József rendőrkapitánynak, ki a városi 1 

tanács megbízásából végezte az ünnepi fogadtatás ' 
munkáit, külön is megköszönte mindenre kiteijedő 1 

figyelmét s hogy útjaiban kalauzolta, emlékül pedig 1 

átadta, neki néhány emléksorral ellátott arcképét. -

Őméltósága elutazása pillanatában harangzugás 1 

és lelkes éljenek vegyültek össze s a város közönsége ' 
igaz szeretettel őrzi meg a megyéspüspök azon1 

kitüntető látogatását, hogy első utja ide vezette, ] 
honnét, mi is ugy reméljük szép emlékeket vivénM 
magával, elődeinél gyakrabban fogja varosunkat; * 
megtisztelni és a mi közintézményeink iránt is azt '1 

a kitüntető érdeklődést tanusitani, melyet nekünk ] 
kilátásba helyezett. " ' 

1 



azt is. hogy kis színpadon valóságos brettlis karri-
katurává lesz. Lz volt eddig a leggyengébben látogatott 
est. Ennyit sem érdemelt. 

Szombaton, a tegnap esti előadáson „A lengyel 
menyecske" c. operettnek az előadása körül nem ta-
pasztaltunk „polnische wirisaftot". Fz ismét méltó volt 
az első hót fényes sikeréhez. Ennyit már az első fel-
vonás alatt konstatálhattunk. Bővebben majd jövő 
számunkban fogunk róla megemlékezni. 

* * 
* 

Jövő hét műsora: 
Vasárnap délután : Leányvásár, operette. 

este: Vén bohém, operette. 
Hétfőn: Boccacio, operette. 
Kedden: Utánam, Berunstein dráma. 
Szerdán: Kornevillei harangok, operette. 
Csütörtökön : Kis gróf, operette. 
Pénteken: Élő-halott, Tolsztoj dráma. 
Szombaton: Parasztbecsület, opera és 

Megjött a papa, vígjáték. 
Ez a heti műsor kitűnően van összeállítva s 

hisszük is, hogy újra telt házak előtt fogják játszani. 
Különösen a két drámai estre figyelmeztetjük a közön-
séget. Thury Elemér, Ujj Kálmán, Zöldy Vilma viszik 
a főszerepet. Ez mindent mond. 

Közgazdaság. 
A Triesti Altalanos Biztosito Tarsulat 

(Assieurazioni Generáli) f. évi április hó 4-én tartott 
80-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1911. évi mér-
legek Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1911. december 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 1.189 790, 207 korona és 74 fillért tettek 
ki és az évfolyamán bevett dijak 51 905, 357 koron i 
és 81 fillérre rugtik. Az életbiztosítási osztály dij 
tartalékai 24.558,407 korona 87 fillérrel 351.843,681) 
korona 02 fillérre emelkedett. Az életbiztositottak 
osztalékal apja 6.987,470 koron t 49 fillért tesz ki. A 
tüzbiztositasi ágban, beleértve a tükörüvogbiztositást 
a dijoevéiel 18.155,025,823 korona bizto'ítá*! 
után 31 117,241 korona 84 fillér volt, iniből 10 777,655 
korona 29 fillér viszontbiztosításra fordíttatott, ugy, 
hogv a tisztadijbevétel 20.339,596 korom 55 fillérre 
rúgott és ez ősszegből 14 714,913 korona 09 fillér 
mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő évekbm esedékessé vpló dijko-
telezvények összege 14^ 108,144 korona 9^ fi iér. A 
betörésbiztosit i-u ágban adijbevétel 1.494,546 korona 
70 fillérre rug >tt, miből levonván a viszontbiztosítást 
a tiszta díjbevétel 816,101 korona 49 fillért tett ki. 
A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 
5.133,335 korona 2'.t fillért, moly a viszontbiztosítások 
levonása után 2.339,844 korona 58 fillérre rúgott. 
Károkért a társasig 1911-ben 45 723,647 korona ÍM) 
fillért és alapítása óta 1.063 798,4ö9 korona 33ffillért 
fizetett ki. E kártérítési ősszegből haz mkra2l 1.795,053 
korona 79 fillér esik. A nyereség-tartalékok közül, 
melyek összesen 23 957,883 korona 59 fiillérre rug 
nak, külökösen kiemetondők: az alapszabályszerinti 
nyereségtartalék, mely 6804,335 korona 18 fillért 
tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakí-
tott tartalék, mely a/, idei átutalással együtt 14 962,260 
korona 76 fillérre rug, továbbá felemlítendő a Hí0,000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka és az 
ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 2.031,287 
korona 65 fillért tesz ki. Részvényenként 7»M) arany 
frank osztalék kerül kifizetésre A társaság összes 
tartalékjai, melyek elsőrangú érték -kben vannak el-
helyezve, az idei átutalások folytán 392 746,965 
korona 47 fillérről, 416.840,622 korona 4') fillérre 
emelkedtek, melyek következőképen vannak elhe-
lyezve: 1 Ingatlanoké* jelzálog-követelések 101 703,390 
korona 60 fillér 2 Életbiztosítási kötvényekre adott 
kölcsönök 36.489,996 korona 03 fillér. 8. Letétemé-
nyezet értékpapírokra adott kölcsönök 4.961,098 
korona 36 fillér. 4. Ertékp tpirok 249 564,355 korona 
85 fillér. 5 Követelések államoknál és tartományok-
nál 19 182,014 korona 70 fillér. 6 Tárca váltók 634 457 
korona 05 fiilér 7. Készpénz és az intézet követe-
lései a hitelezők követeléseinek levonásával 4.305,309 
korona 81 fillér Összesen 416.840,622 korma 40 fill. 
Ezen értékekből 82 millió korona magyar értékekre 
esik Ezen alkalommal arra utalunk, hogy az Assi-
eurazioni Generáli legújabb leányinintézete a „Miner-
va" általános biztosító rész vény társaság Budapesten 
a kezességi és óvadék-, valamint az eltulajdonítás, 
lopás, hűtlen kezelés és sikkaszták elleni biztosítást 
nemkülönben á versenylovak, teli vérek és más érté-
kesebb tenyészészállatok biztosítását vezette be, mint 
uj ágazatokat hazánkban. 

X o i i ^ o r a l i i i i i i s o h í * ! 
valamint javítást elvállal Marsch János oki. 
zongorahangoló és színházi zenész. Cini: 
Chernel u. 3 sz. 

H e t i k r ó n i k a . 
A K h u e n - H e d e r v á r y kormány e héten újra le-

mondott és ö felsége méltányolva a felhozott 
okokat a kabinett lemondását elfogadta. A lapok 
közlése szerint a kabinett politikai helyzetét az in 

O Y E R M E K U S Z T J E 
c s e c s e m ő k J a b b a d o z ó k 
gyomorbajoson r é s z é r e . 

A LEGJOBB ALPESITEJETTAR1ALM 
Egy doboz ára I kor 80 fill. Kapható minden gyógysiertarban 

& drogenában.ugyanotlismprtetó iratok ingyen. 

Színház. 
A második szinhá/.i hétről nem Írhatunk oly ked-

vezően mint az elsőről. Az első héten a lehető leg-
jobb vélemeny alakult ki Thury színtársulatáról. Ugy-
látszik ehhez hozzájárult a jól megválasztott műsor és 
a társulat tagjainak bemutatkozásra törekvő ambiciózus 
játéka. A lefolyt héten — sajnos épen az ellenke-
zőt tapasztaltuk. Kivételt képez a „Rablólovag" elő-
adása. 

Végtelenül sajnáljuk, hogy Thury Elemért annyira 
elfoglalják társulatának administrativ gondjai s hogy így 
csak keveset tölthet körében. Az ő kiváló egyénisége, 
tudása és jó modora mindenképen arra alkalmas, hogy 
társulatában a művészi színjáték felé való komoly tö-
rekvést á l l a n d ó a n ébren tartsa, másrészt arra is, 
hogy a társadalommal szorosabban összeforrva, jobban 
megismerje a közönség igényeit. 

Micsoda szerencsétlen rmlsorösszeállitás például 
az egymást követő „Kisdobos", „Berkovits és társa", 
„Csitri- „Kis kávéház" előadása? Nagyszínpadon, 
óriási dekoratív hatásokkal talán beválnak, de ily kis 
városban számolni kell a hiányos színpadi berende-
zéssel s azzal, hogy mit lehet itt teljesen kielégítő 
eredménnyel előadni. 

Elhisszük, hogy ezeket az újdonságokat műsoron 
tartani kénytelen, de miért ily egymástölő sorozatban ? 
Negy egymásutáni egyformán élvezhetetlen étel a leg-
nagyszerűbb bankettet is tönkreteszi. 

E négy est nagyban hozzájárult a színházlátogató 
közönség körében észrevehető lehangoltsághoz, elkedv-
telenitéshez. 

Reméljük, hogy a társulat ezen okulva a még 
hátralevő műsor megválasztásánál óvatosabb lesz, ami 
nem azt jelenti, hogy egyes vélemények alapján vissza-
rettenjen némely „erősebb" árnyalatú színművek elő-
adásától. Ha az operettekben elcsúszik a sok sikamlós 
apróság, ugy valamely realisztikus és modern irányú 
színművet is elbírunk. Fődolog, hogy ne rikitó „vidéki 
sminkkel" dolgozzanak és hogy a közönség körében 
ne tüntessenek azzal, hogy — megértettek valamit. 
Elhisszük minden feltünéskeltés nélkül is. 

A lefolyt hétnek darabjairól még a következőket 
kívánjuk feljegyezni : 

Hétfőn a „Rablólovag" előadása volt a legjobb 
drámai színházi est, melyet itt valaha élveztek. Ha szín-
padunk csak némileg lehetővé tette volna, a megfelelő 
keretben való mozgást, ugy képzeltük volna, mintha a 
Magyar Színház előadásán lennénk. Ez estén Thury 
Elemér, Ujj Kálmán, Földes Dezső, Dinnyési Juliska, 
Tarnay Leona, Dobos László, Szigeti Jenő, Zöldy 
Vilma bámulatos szép és művészi összjátékot produkál-
tak s a közönség sokszoros tetszésnyilvánítása hono-
rálta kitűnő alakításukat. 

Kedden a különben is tartalmatlan és unalmas 
„Kis dobos" ugy ment, hogy mi is Földes-sel mond-
juk : „Elég, szót sem többet". 

Szerdán a nem sokkal különb „Berkovicsés társa" 
sem ért el hatást. 

Szerdán délután „A kis lord" mint ifjúsági elő-
adás került színre. Bájos kedvességgel játszotta meg 
Bányai Irén a címszerepet. Milyen kár, hogy az ifjúság 
csak nagyon gyér számban jött el. Ennél nekivalóbb 
darabot nem egyhamar adtak. Ajánljuk a tanintézetek 
figyelmébe s ha kívánságukra újra színre hozzák, ne 
sajnálják a felnőttek sem megnézni. 

Csütörtökön a „Csitri- előadása tűrhetőbb estét 
nyújtott. Először láttuk nagyobb szerepben K. Deák 
Flórát s akárcsak neki irták volna „Colette" szerepét. 
Elbtivölöszép volt Dinnyési Juliska, mint „Valier Nancy". 

Pénteken „A kis kávéház" olyan unalmas volt, 
mint akármely vidéki kis kávéház. Éreztük, hogy mily 
nagyszerű lehet e színműnek nagyvárosi előadása, de 

, gatta meg, hogy Auffonberg hadiigyminisztir lemon-
jdását nem érhette el és a munkapárt egy része e 
delegációkban őt megtámadni készült, de hozzájárult 
az is. hogy egy minisztérium változás lehetővé teszi az1 

obstrukeió megszüntetését. Ez okból Héderváry utód-
íjául Lukács László pénzügyminisztert ajánlotta, aki 
'a pénteki audeneián megkapta őfelségétől a kabinett-
alakitásra való megbízást, ami valószínűleg hétfőig 
meglesz, ha addig a parlament békés munkaképes 
ségének feltételét is sikerül biztosítani. 

Hnrvatorszagban a magyar kabinottváltozással 
azt remélik, hogy a jelenlegi kormánybiztosság inog ; 

szűnik és horvátminiszter és uj bán kinevezésével 
sikerülni fog az áldatlan alkotmámányfolfüggesztő 
állapoton változtatni, melyekről e héten igen kellé-! 
motlen hangon még az osztrák parlamentben is' 
foglalkoztak. 

1625 emberelet veszett el az Amerikába indult 
„Titanic", a világ egyik legnagyobb hajójának a 
nyílt tengeren törtónt katasztrófájával. A fényes be-
rendezésű óriási hajó először tette meg az utat és a 
s/.okott 5* 2napon belül akarta Newyorkot elérni, 
tejjeli tulgyors menetében összeütközött egy óriási 
jégheggyel és ez ugy összeroppuntotta a hajót, hogy 
még a légkamarái is mind megsérültek és négy órai 
küzdés után elmerült. 7t»ö személyt, főleg asszo-
nyokat és gyermekeket sikerült megmenteni mentő 
csonakokon, melyeket a veszély helyére érk fzö 
„Carpatia" hajó vett fel Az elpusztultak sorában 
van sok milliomos, a hajóstársaság igazgatója a 
kapitány, az összes legénység sőt nagyszámban 
msgyar kivándoroltak is. Több száz millió dollárra 
beesulik a kárt és mert a hajó a rakomány és sok 
emberélet biztosítva volt, óriási vesztességet szenved-
nek a biztosító és viszontbiztosító társaságok A 
megejtett vizsgálat azt konstatálta, hogy a hajónak 
nem volt az arányainak megfelelő mentőcsónakja, 
rosszul működött a dróttalan távirókészüléke és 
személyzete sem volt kielégítő. 

Kiss szerencsé je n a g v ! A magy. kir szab. X X I X 
o s z t á 'vsors já ték csütörtöki befejező húzásán a 
tíOO0<i0 koronás főnyereményt a 73.*i'Jö számú S'N-
|)Un eladott sorsjeggyel isinél a hírneves Kiss Károly 

t's jjirsa bank részv. társaság (Budapest, Kossuth 
Lajos u. 18.1 szerencsés vevői nyerték, hol immár 
(i'toilszor nyerték meg a 600.00Ü koronás főnyere-
ményt, nem hiába: ,.Kiss szerencséje nagy!" 

A Triesti a l ta 'anos biztosito tarásulat (Assii u-
razioni i*enerali> Budapest, V., Dorottya-utca 10. ós 
jó A „K<'gazdaság" rovatáhen közöljük a Triesti 
ultulános biztositii társulat (Assisurazioni Generáli), 
[> legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító 
intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel 

H társulat mindenkinok, aki e célból hozzá fordul a 
legnagyobb kézséggel szolgál. Az intézet elfogad :i 
élet-, tűz-, szállítmány-, üvetf- és betörés elleni 
biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztositásnkot a j 
Magyar jég és viszontbiztosító r. t., baleset- és I 
szavatossági biztosításokat az Első o. általános 
baleset ollen biztosító társaság, valamint kezességi 
és nvadék biztosításokat, eltulajdonítás, lopás, hűtlen 
kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat és ver-
senylovak, telivérek és egyébb értékesebb tenyész-
állatok biz'ositását a „Minerva" általánok biztosító 
részvénytársaság számára. A kőszegi ügynökség; 
üombócz István. Nuszbaum N. Ferenc, Mikáts 
Mátyás. 

Vidéki hírek. 
A megyéspüspök Celldömölkön Április hó 23-án 

nagy egyházi ünnepségek lesznek Celldömölkön 
Kath. eucharisztikus gyűlés lesz, amelyen Mikes 
János gróf megyéspüspök is részt vesz, a kit első 
celldömölki látogatása alkalmából a közönség ünne-
pélyes fogadtatásban részesít. Az egyházi ünnepsé-
geken résztvesznek még a főapátság köréb íl Hajdú 
Tibor pannonhalmi főapát és Kránitz Kálmám vesz-
prémi felszentelt püspök is. 

A megyéspüspökót ina ünnepélyesen fogadják 
Zalaegerszegen, hol holnap lesz a bérmálás. 

Á szombathe ly i nyár i színház hónapok óta tartó 
vajúdás után mégis meg lesz. A Herics-féle kertben 
levő nyári vendéglő fedett tánchelvét fogják meg-
felelő toldaléképitéssel és kőfalbekeritéssel kb. 1000 
látogató befogadására átalakítani s igy Thury Elemér 
színtársulata makói vendégszereplése után julius 1-én 
Szombathelyen kezdheti meg két hónapra tervezett 
előadásait. Egy kissé távol esik a központtól az 
ezredéves park elején építendő színház, de azért 
Szombathelyen igen nagy örömmel fogadják ezt a 
megoldást, mely főleg Thury Elemér szorgos után-
járásának köszönhető. 

Róhoncon kedden délután az úrbéresek erdejé-
ben a Donáth kápolna közelében tűz ütött ki, való-
színűleg az erdőben járt dohányzó suhancok könyel-
raüségéből. Mintegy egy holdnyi terület égett le. 

S a r v a r es Pen tek fa lu harca Megírtuk a minap, 
hogy Péntekfalu felebbezett a sárvári egyesítés el-
len *s felebbtzésben támadja Sárvár elöljáróságát, a 
vármegyét és Lajos bajor kir. herceget. Mint Sár 
várról jelentik, a kuzség elöljárósága már dolgozik 
azon, hogy a felebbezésre megadja a maga alapos 
válaszát, de büntető feljelentést is fog tenni Péntek-
falu elöljárósága ellen, amely érvelés helyett támadta 
a sárvári elöljáróságot. 

El jegyzes StrohofTer Viktor sárvári vendéglős 
leányát, Irmát, eljegyezte Brezovits Ferenc, a sárvári 
polgári iskola igazgatója. 

T a n í t ó i flzetesrendeze*. Art József hámortói róm 
kath. tanítónak a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
11 második ötödéves korpótlék fejében évi 200 koronát 

engedélyezett. 
A Rohonczy csalad gyásza Súlyos családi gyász 

érte báró Kohonczy György felsőpulyai nagybirtokos* 
és családját. Báró Kohonczy György né nővére, lovag 
Kresz Júlia alapítványi hölgy életének 73. évében 
meghalt. Holttestét tegnap Felsőpulyára szállították 
ós ott helyezték a családi sírboltban örök nyugalomra. 

Névmagyaros í tás . Singer F. József kőszegi szü-
letésű, szombathelyi lakos nevét Sárosi ra magyaro-
sította. 

Loosztá lyozás a vármegyebe . Május 3 ikán kez-
dődik a vármegye területén a loosztályozás A kato-
naság részéről az aktusnál Ueirath Ferenc és Sem-
melweis András főhadnagyok és Nechay Jenő had-
nagy működnek közre. 

A gozqepkezelók és kazánfűtők legközelebbi 
képesítő vizsgái Sopronban május hó 5-ik napján 
délelőtt 9 órakor a Sopron városi villanytelepen 
l'fgnak megtartatni A kellően felszerelt vizsgálati 
kérvények a m kir. ker. iparfelügyelöséghez külden-
dők Deák-tér 8. 

Megyei közgyűlés lesz május hó 20 án. Ekkor 
töltik be az ujabban létesített ötödik aljegyzői állást. 

A szombathe ly i tüzoito egyesület május 11 és 
12 napjain ünnepli 40 éves fenállását. Nngszabásu 
ünnneprendezés van folyamatban és 1000 tűzoltó 
vendéget várnak. 

Legf inomabb He l ler-fé le c u k o r k á k 
es c s o k o l á d é k , úgyszintén nagv választék 

d í s z d o b o z o k b a n a legolcsóbb árak mel-

lett S c l u i í i r J ó z s e f , csemege kereskedőnel. 



T c l s r a i a s z u c c i 

19Üt> évi 4 puttouots literje ö — korona. 
1908 „ 4 „ 4 — 
19U8 . 3 „ , I t t 

Kitűnő minőaégü tokaji H z í u i i o r o c l i i i literje 
1 kor-na Sz illitás 3 litertől 20 literig demijohnok-
ban, 20 liteien felül hordókban. K*é*z gönci hordó 
,130 liter) vételénél külön árajánlat. Boraim tisz^ 
tán kez«'lt. kitűnő minőségéért a legmesszebb m-mö 

felelőseget vállalok. 

Raczkevi EÖTVÖS L A J O S szollobirtokos 

T u r c z u l ( T o k a j h e g v a l j a i . 

A i i i < » * t < * r d a l i i o k • . • • 

Cipőm szop és tökéletes. 

Benne járni elvezetes, 

Mert ha cipőt szegzek. varrok. 

Rajt* van 

I 380 magyar hold birtok, 
Zalaaiegye legjobb rejxében. a mumziget k..«vetlen köxclében, 

mely all 

3 1 4 hold elsőrendű sik íekvesu szántóból 

66 hold klíuno botermo reíboi 

Cv nu _• felel." MiiárJ m«jor>agi ópulet.Kkel 7 km i va> ati állo-
mástól. kiválóan aMorfe Mofcési n <*J kW *» 
* uétcekNi * mrivéva kedvezó fizetési feltételek me.lct, 
eladó, tdefcl détoefc k tem as a*>ma«a búm reode • 
" " . B o.kner J. hirdető,rodaja 

Budapest , IV. Semmelweis-utca 4. 

S v a r c z J ó z s e f á s T á r s i 

B u d a p e s t . V á c z i k ö r ú t 5 3 

Alapitasi ev 1883 
szabadalmazott Ventzki Goztakarnany füllesz 

•iö. 101), 100, 300 és 033 liter űrtartalom. 

Fülleszt 4 0 60 perc a la t t . 
Hordozhato palinka-fózó üstök 

1 0 0 - 4 0 0 űrtartalom 

az uj szeszadó törvény előirás i szerint. 

Angol marha- es lonyiro gepek es o iok 

STOCK-
COGUAC 

M E D I C I N Á I 

hivatalos oomza r r d t Hatott 

palackok an mindenütt k phato 

C A M I S é> S T O C K 

g ö s ü s s a ü gy4r4b61 

B A R C O L A . 

k a u c s u k K a r o k . 

OmwA t r a g y i i i a s ! 

Óvakodjunk a 
hamisit i is októl! 

Óvakodjunk a 
hamisiiasoktól! 

Valódi Sv védjegyű 

T h o m a s s a l a l s ügSir 

Ciak akkor 
valódi. ha 
ilyen 
zsákban 

Haraisitastol 
szigorúan 
ovakodjurtk | 

V ® van es ere-
deti olom-

zar van 
ra j ta 

M nden zsak 
tar ta lomje l -

zessel van 
ellátva 

KOMBIMÉT 
e J A T T K 

A sza lonban és a Kyermekszobában m indenü t t ott legyen, 
mert kicsinyt és nagyot , f iata l t es öreget , szegenyt vagy 
gazdago t egyarant mesésen szórakoztat . Mindenüt t k apha t ó . 

A R A 1 K O R O N A . 
Gyartja: a .Cserépgyar* R.-T., K i smanyán . 

Mindes aapobb városban állandó biiománvl raktárt óhajtván fenn 
tartam e célra ovádekkepe* e« agilis ke'pvlselftket keresünk. 

A badapesti ralrtar telefoaszáma 17̂ 68. 

K a l m á r \ i 1 m o s b 

Budapest . V I . Andrassy-ut 49. 

k-aá r . a r e - o i . » . ígyelasMteV-k 

a u-i- ki*. 

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka 
r*f,. ou®cyult báiiszer. mely már »ok év óta leg-

,vU » biaonyult kBuvtnynel, otuznál 
IDf ̂ hlllf Ŝ kn̂ L liWINNNMNMHNMMMMMNI 

Pt»7»lm*itHe«. S;látiy hamisítványok mmtt btvásár-
r 6' a"-u*aá ."«cy ur.t e»ak olyan er̂ íetj tvef«t 

fag»i. -r.k »L m«ly á „Horgony" vedje^y^el m a Riohter 
MciagyiM!*! •Ilatott dolxul-á van eaomáfolvá. Ára uve-
gttUa K —.80. K «* K 2.— r* úgyszólván minden 

ey cyHicrurhan kapható 
F6rak*ar Törik József gyttfye/erwixnél, Budapest 

Rirtter íytgytzertan az „Arany croszlaiboz", 
PrAniKaii, Eh<aMh»'ra<M? ^ ncu 

O ÓRÁn.EKSZ£REK 
CRRJWOMOr = UK. •< J V 

^ c J RBZIETFKtTÖREIS! 
10 FV, joljJIój mdlfllr. ^ 

Magyaromagon le^olcsoobdn kaphatok 

TÓTH 1Ó2SE? 
CMfiONOTKrtBeSnoO««S ÜVARJ KWUfi.t'.ARnMii 

SZCGCD Dugonics tér Ü / R . 
SíáitTalaa mérvem Omja»ta«* 5 - • I 

ÍNGYSfl fcú QÉr^txr'-S I«CP€5 RR3EGVÍfK 
a « jvl 

B Ú T O R O K 
Halók, ebédlők, uriszobák, szal.'inok. teljes szálloda, 
kávéház, veniégl ) és kastélrberendezések. vas- é> rez-
butorok, szőnyegek, fd^g»nyuk, csillárok és zongorák 

; : : : : : : : : : szállíttatnak bárhova : : : : ; : : 

k é s z p é n z é r t , v a s í . v r e n d k í v ü l 
» ' l o n y ö s t i z e t é * 4 i f ö l t é t e l e k k e l . 

DÍSZJS njg^' bjfcralbjm 1 koranj. Teljes berenJezesncl 

utazó miaukkal díjmentesen küldetik bJrhova. 

M o d e r n l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
BUDAPEST, IV.. 6ERI1ÖCZY-UTCA 7. SZ. 

'Központi varoshaza melletti 

K K I S i - i i A ü I t 

.K e i 1-L a k k"-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem! 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is keli sok máz belőle; 
Kevés munka, semmi kin. 
Barna, vagy porszürke szin. 
Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig . K e i l - L a k k " legyen! 
Ajtó. mosdó, ablakpárkány 
< >ly fnhér lesz mint a márvány, 
Ha - f e h é r K e i 1-L a k k'-ot vesziink. 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék. 
Itt van . K e i l - L a k k " azúrkék. 
Kertiburort fessük zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
- K e i 1-L a k k*-ból van minden szin. 
Kék, piros, zöld-rozraarin. 
Szóval: haz vagy nyárilak. 
Mindig legyen ott „*K e i 1-L a k k* ! 

Mindenkor kaphatók : 

I i i i » e r J ó z s e f o ^ a - n ^ l 

S z o m b a t h e l y : H a i s e r L a j o s 

F O R H I N ^ - n a l p e r m e t e z , 

- s z ó r 
K e v e s e b b 

a g o n d , 

-szer 
Kevesebb 

a m u n k a , 

-szor 
| | | Kevesebb 

amunkabér! 

mert a „ F O R H I N " a 
soKszorta megyavitott 

B O R D Ó I S E V E R E í i 
kesz a l lapotban! 

Nagyon erősen tapad a nedves levelre i>! 

fiiirmily harmatnál permetezhet rele.' 
Semuii üledéke nincs. Számtalan eiis.nerö 

nyilatkozat! 
Kérjen ingyen és bérmentve leirást a 

F O E H I x T ü > a r , ° ' ' B j d l C , v l , 93 
ti >tja .K • ad K í r . i i í - ü b . - a i á t " j , « m 1 

R é z k é n p o r t és B o i - d ó i p o r t 

Helybeli elárusítók*: 

P o l l a k S í i n d o r , U a g e r J ó t s e f , W e n t z i K d e , S< l i m » r J r t z s e f , H u e U o r S a m u , J á n o s a G y a l n , A d l e p S i m o n . 

_ ( s ^ l ' l t b G E N i l lLoh i t S á n d o r . C w e p n ' t f i r » t f . v nHZ t «w i wy.tn e t k e x e t . 1' I N K A F Ű N S l r o h l l%úr«» l .v . 

Nyomatott Rónai F k . >vnyoind.^jában Kőszegen. 
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